

Moc lásky.

Několik zajímavých případů ze skutečného života.

I.

Pro jednu dívku čtyři mladé životy utraceny.

Dva nové hroby vykopány byly předěšlého týdne v Rio Grande údolí a při západu slunce dvě mrtvoly v nich uloženy k věčnému odpočinku. Tyto dva čerstvé rovy jsou tichým a ptece jen výmluvným důkazem, že mužové dovedou umírat pro lásku krásné ženy a že moc lásky jest v lidsvú stále stejná a vede buď ke štěstí aneb k zoufalství.

Od Albuquerque až k městu Mexiko není snad krásnější senozemě nežli Delapina Lopezova. Temné hluboké oči její zářily jak dvě hvězdy, černý havran vlas splyvá na bílou její šíji, za korálovými rtíky skrývají se dvě řady zoubků bílých jako perle a tančí umí fandango, že dovede uchvátit i srdce starců nekluk vznešlívá srdce mladých mužů.

První tragedie lásky spojená byla s jmenem Delpiny Lopezové, když jí bylo šestnácte let. Tenkrát poprvé šla do plesu a krása její zvýšena ještě červenými ržemi spletenými v černý její vlas, učinila jí otkry ve všech mladých mužů, kteří byli v plesu. Dva z nich v stejné okamžiku přišli žádati jí o tanec. Nastal mezi nimi spor; nejprve vynešeno několik prudkých slov, pak jeden z horkokrevných cítilů vytáhnul nůž z pasu, druhý revolver, než zabýsknul se na okamžik ve vzduchu a pak zaryl se v prsa jednoho ze soupeřů, v tom okamžiku raněný klesaje stěhl se usmrtil svého protivníka prostřeliv mu mozek.

Když krásnou dívku, jež stala se příčinou této tragédie odnášely v bezvědomí z taneční síně, tu šaty její postříkány byly teplou krví muže, jenž po pouhý tanec s Delpinou musel zemřít.

Po roce dvácela se její sestra a na svatbě přítomni byli dva mladí muži Melquades Baca, vnuk Filipa Chavere, nejobhatšího Španěla v Novém Mexiku a José Sanchez, synma jitele veliké reanče. Oba snažili se získati přizvě krásné Delpiny a Baca zdál se býti šťastnější Sanchezem.

V srdce tohoto vnikla divoká žárlivost. K ránu počínal si na Baca a když tento vrátil se od Delpiny, tu zastoupil mu cestu Baca věděl co to znamená; byl to boj na život a na smrt pro lásku též již oba zbožňovali. Vytáhli rýčle - svý nůž, Sanchez učinil totéž a oba mladí vrhli se na sebe jako pardalové. Muzi v krátký boj, v němž oba soupeři našli smrt.

Ještě týž den byli nalezeni a dva nové hroby vykopány v údolí Rio Grande a Sanchez i Baca pochováni vedle sebe. A krásná Delpina Lopezova? Smrt Bacova uvrhla jí na těžkou a život její jest ohrožen horečkou vzniknuvší ze žalu.

I. Kdyby lékařům podařilo se zachrániti Delpině život, mžte být ještě někdy šťastna?

II.

Spojení na smrtelném loži.

Donky rodič Harry Younga a Editha Schultzoval stály ve Fort Wayne, Ind. vedle sebe a nejen rodiče, ale i děti lnují k sobě vzájemným přátelstvím. Malá Editha a poněkud větší Harry nejen se sbližili se spolu na ulici, ale i ve škole, kam rodiče je posílali, tvořili nerozdílnou téměř dvojici a společně chodili do školy i z ní. A když Harry dosáhnul náležitého stáří, tu poslán byl svými rodiči do obchodu a Editha pomáhala matce při práci v domácnosti. Přátelství z dětství proměnilo se u mladých lidí ve vroucí lásku a poněvadž i rodiče obou tomuto poměru byli nakloněni, tu konečně bylo vzájemně ustanoveno, že svatba má být obřádkována dne 24. listopadu.

Malí lidé viděli v tomto dou dovršení veškeré touhy svých srdcí a sotva mohli se křženo dne dočkat. Několik dní před ustanoveným dnem sňatku H. Young jak obyčejně ubíral se do obchodu přes cestu, jež protínána byla drábou.

Jsa zabrán snad v myšlénku o přístupu štěstí svého života, neposuzoval, že blíží se rychlovlak a nechtěl mohl uskočiti, tu již odhosen byl prudce letící lokomotivou a kdy jeho byl rozdrčený tímto nárazem. Zohavené, krvácející tělo Harry Younga dopraveno bylo nemocnicí do nemocnice svatého Joana a lékaři se pochybovali o možnosti uzdravení, viděli jedinou naději: v usmrtění rozbitých těl.

Ještě téhož poledního mladé mu bylo přivlečeno nemocnici jeho matka a jeho sestra a již svatba byla naprosto zrušena. Lá i tato mladý pa-

středek byl marý a lékaři se tím léz netají.

Malá nevěsta, jež až do toho rána snila o budoucím svém štěstí po boku druhá ze svého mládí, vyžádala si, aby manželský svazek mezi ní a Harrym vykonán byl před jeho smrtí.

K loži umírajícího přivolan byl soudce France a s blýdnými rty, sotva slyšitelným hlasem přisvědčil k jeho otázkám mladý muž, že přeje si učiniti Edith Schulzovu svou ženou.

Po skončením tomto smutném obřádku svatebním přes smrtelné lože obličej Youngův přeletěl slabý úsměv spokojenosti, na to blava jeho podepřena o rámě mladé choti sklesla na zad a on dokončil.

III. Smrt ležící nežli opuštění.

Šťhlý daněk jest dobrý rudoch a přítel bílého muže, který podporuje se zákonům a nřizením velkého bílého otce ve Washingtonu bez odporu.

Pokud zákon jeho kmene byl u něj právoplatný, tu vedle své první manželky přibral si do své domácnosti druhou, mladší, nazvanou "Světlo hvězdy."

Byla to jedna z nejhezčích dívek kmene Kiowa a mladí mužové celé rezervace v Darlington I. T. snažili se získati její přizvě, leč srdce její naklonilo se "štlhlému danku," a ona následovala jej jako druhá jeho žena.

Žili spolu šťastně spokojeně a mezi ženami nebylo žárlivosti. Tu z Washingtonu od "Velkého bílého otce" došel příkaz, "že mnohoženství u tohoto kmene Indianů musí přestat a že každý rudoch smí pro přizvě máti pouze jednu družku pro svý život.

Indiánský agent, Mishener, předložil tento příkaz rudochům v rezervaci Darlingtonské a zároveň jim dovolil, že smí si každý muž vybrati jednu z dosavadních svých žen za společnici a ostatní musí opustiti.

Ženy naslouchaly tomuto příkazu s tupou resignací, mužové se vzdávali k poradě a usnesli se po delší době, že každý ponechá si za zákonitou svou manželku onu ženu, již k sobě připoutal prvě svazkem lásky a obřady svého kmene.

"Štlhlý daněk" věren usnešeni svých druhů odmítnul prosby "Světla hvězdy", aby zvolil si za družku svou a dovedl si prvou svou ženu do svého "tepec" (chaty).

Ženy, z nichž tento příkaz vlády učinil vdovy - odvedeny do budovy rezervace a zde vykázána jim prozatím jedna velká místnost k pobytu. Druhého dne osm z těchto žen bylo pohřbeno.

Ve vlhké, rosou pokryté trávě nedaleko budovy nalezeno osm mrtvol, mezi nimi byla i "Světlo hvězdy". Kol její šíje otočen byl dlouhý havran její vlas.

Učinila se vlastně svým vlastem a vlastní svojí rukou a tak zabýnulo i ostatních sedm opuštěných žen.

Volili raději smrt nežli život bez těch jimž náleželo jich srdce.

Mauston, Wis. Uzdravení paní Margaret Rudolphové, manželky jednoho z našich nejváženějších občanů, bylo příčinou řeči v osadě a každý od nádražního hochla až k vzdělanému lékaři, jest mile otázkána z jejího dobrého štěstí. Otázána byvši o podrobnosti, př. Rudolphová dala následující vysvětlení: "Trpěla jsem po minulých sedm roků těžkostí u srdce. Někdy byl tlukot mého srdce tak těžký, že jsem mohla znamenati klepání srdce pohybem pokrývky, kterou jsem byla v posteli přikryta. Doktorovala jsem a doktorovala, ale vše, čeho se mně dostalo, byla jen dočasná úleva. Během času jsem tak seslábla, a se vymohla, že jsem byla s to překročiti pokoj jenom o holi. Můj manžel měl náhodou v novinách o léku zvaném Dra. Petera Hoboka. Rozhodli jsme se jej zkusiti. Vyprázdnila jsem sotva jednu láhev, když jsem cítila lépe a pokračováním v užívání přípravky úplně jsem se pozdravila. Jsem stará 58 roků, ale cítím se býti silnější, než-li jsem po léta cítila. Každý jest překvapen mým téměř zázračným vyléčením. Onehdy potkala jsem lékaře a on mi gratuloval ku zdravému vzezení. "Je to podivuhodné, př. Rudolphová," pravil, "co jste dělala? Nevidíte jsem vás po nějaký čas." "Je to vše následkem toho léku Hoboka; jak vidíte, uzdravilo mne," odpověděla jsem. "Raději jej užijete dále," odvětil, "myslím, že to je velmi dobrý lék." Toto je krátce podáno, co lék učinil pro mne. Mohu Hoboka co nejvšedněji každému odporučiti."

Žádá lékařnický lék; prodává se jenom v lékárnách jednotlivě. - Příloha novinů, Dr. Peter Fabryne, 115-117 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

Pomsta žárlivé ženy

Zločin spáchaný na Alici Hammelové zakryt v tajemný závoj.

Podal se vinnici usvědčiti z hrozného činu?

Ve Van Wert v Ohio obřádkováno jest právě soudní přelčení, jehož původem jest tajemný zločin, spáchaný na mladé, velmi hezké dívce, Alici Hammelové, která dne 12. září polita byla vitriolem a za krátko na to zemřela v nejhroznějších bolestech.

Ze zločinu tohoto obviněna byla paní Emma Van Liew, choť pokladníka Van Wertské národní banky a policie naleznouši proti ní mnohé okolností důkazy také jí zatkla. Žádný byl by se neodvázil tušiti, že nanejvýš vážená tato paní byla by schopna podobného zločinu, leč důkazy proti ní jsou tak závažné, že o vině její nelze skoro ani pochybovat. Alice Hammelova byla typewriterkou v bance, v níž Van Liew byl pokladníkem a rodem náležela k nejváženějším rodinám ve Van Wertu.

Zločin, jímž hezká tato dívka připravena byla o život, je pravým ženským zločinem. Vitriolem zničena nejprve její krása a konečně její mladý život podlehl děsuému poranění způsobenému žíravinou.

Stalo se to takto: Večer dne 12. září slečna Hammelova, jsouc po večeri, vyšla si do zahrady, aby se osvěžila v čerstvém, teplém podzimním vzduchu. Když vracela se zpět do domu, tu z jednoho křoví vyhrstnuta do jejího obličejeplná plechová nádoba vitriolu. Oslepena žíravinou, s popálenými šaty a údy s hrozným výtkikem bolesti vrazila dívka do jídelny a sklesla na podlahu, svěřice se v děsné agonii. Stará matka její přikvapa z kuchyně a pokleknuoc k ní, tážala se jí, kdo spáchal na ni ten útok.

Alice slovy téměř nesrozumitelnými vytkla jakéž jméno, leč v prvém okamžiku toho překvapení nikdo nevěnoval tomu jmenu pozornosti. Zpráva o tomto zločinu rozléta se jako oheň Van Wertem a na všech rožích a v každém domě nemluvílo se o ničem jiném nežli o zločinném útoku na Alici Hammelovou.

Detektivové okamžitě počali pátrati po pachateli a lékaři mezitím snažili se uleviti stříbšlým bolestem mladé dívky, jež svlekla se na loži s nářkem srdcelomným. Veškerá pomoc lidská byla však marnou. Oči Aliciny byly vypáleny a rány její na tvářích i na těle byly tak hrozné, že rychlá smrt znamenala vykoupení nešťastné dívky.

Po pět dlouhých týdnů snášela však bolesti, jež nelze perem vyličit; mnohokrát v té době zachvácena byla návaly šílenství, až konečně smrt jí vykoupila.

Když lékaři snáli obvazky z její ran, tu teprve bylo lze seznati, co ubohá musela vytrpěti. Kde dříve byly zářivé její oči, tam křleblily se dvě díry; pravá strana trváje byla vitriolem spálena na čtvrt palce, jazyk a ústa byly popáleny a ramena i prsa pokryta krvavými ranami.

Po její smrti nešťastná dívka byla fotografována, leč ani přístroj fotografický nemohl podat ten děsný obraz, jaký Alice Hammelova poskytovala.

Policie mezitím bedlivě pátrala po pachateli zločinu a k velikému překvapení detektivů shledáno, že veškeré stopy vedou k paní Van Liew, choť pokladníka banky, jež společenským postavením svým stála tak vysoko v celém městě.

Matka Alicina, když podezření to jí bylo sděleno, připamatovala si náhle poslední slova nešťastné své dcery, když klesla v agonii na podlahu a jež zněla: "Mrs. Van Liew."

Všechny stopy, které policie vypátrala, svědčily proti manželce bankéřové. Ona byla předně viděna, když brala se směrem k domu Hammelových a den před tím koupila kvart vitriolu v lékárně, to vše nasvědčovalo, že mohla zločin spáchat.

Jen v jednom ohledu byli detektivové v pochybnostech a nemohli nalézt stopy, proč to mrs. Van Liew spáchala.

Konečně i v tomto temnu objevila se jim jiskra pravdy a detektivové přilili k přesvědčení, že byla to žárlivost, která jí k tomu dohnala.

Mrs. Van Liew byla zatčena na obvinění z vražedného útoku, leč nezdála se být proto nikterak rozčilená a na otázky jí předložené, spáchala-li zločin, odpovídala jen krátce: "Já to nečinila!"

Když porota rozhodovala o vině paní Liewové, tu nejprve předložena jí podobizna v životní velikosti, jak miss Alice Hammelova vypátrala před učiněním na ní útoku a pak předložena porotě fotografie, vztá po její smrti. Všichni porotci skrývali si při

tomto pohledu oči, volajíc: "Jak hrozné, strallivé!"

Obhajoba paní Van Liewové chce dokázati její alibi, čili její přítomnost na jiném místě, když zločin ten byl spáchan, veřejný žalobce však jest přesvědčen, že se jí takový důkaz nepodaří. Svědectví proti obviněné jest sice jen okolností, leč vzdor tomu velice přesvědčující.

Mrs. Van Liew před spáchaným zločinem vešla do lékárnického obchodu Noela & McDonald, kde obyčejně kupovala své potřebě a zde tážala se: "Co jest to za látka, která spálí lidem obličej, když se jí polejou?"

"Vitriol," odpověděl lékárník.

"Děkuji," odvětila panička k druhý den koupila za 25 centů vitriolu v druhé lékárně u bratří Pennellů - s výmluvou, že ho potřebuje na myši. To bylo zrovna v týž deň, kdy útok na Alici Hammelovou byl spáchan.

Zločin ten stal se v 8:10 hod. večer a paní Van Liew nebyla v tu dobu doma. Ona sama se vyloučila, že činila několik návštěv u známých, z nichž však žádného doma nenašla.

Policie vedle tohoto velice závažného nepřímého důkazu proti mrs. Van Liewové má též několik svědků, kteří jí slyšeli vyhrožovat Alici Hammelové zastelením.

Obviněná vzdor tomu zločin svůj tvrdošíjně popírá a vedle toho její manžel, všeobecně vážený to muž, tvrdí, že manželka jeho neměla žádně příčiny k žárlivosti, poněvadž veškeré styky jeho s Hammelovou byly pouze obchodní a v tomto svém tvrzení je podporován i ostatními úředníky banky, již nikdy nepozorovali mezi pokladníkem a typewriterkou ani nejmenší stopy nějaké důvěrnosti.

Celý tento zločin, jemuž padl za obět mladý život dívky, má v sobě tolik tajemného, že jediné hlavní osoby v této tragedii mohou odhaliti tento závoj ze zločinu, jenž jest jedním z nejděsnějších, spáchaných ve státu Ohio.

Uzavření světové výstavy.

Dne 12. listopadu byla ukončena světová výstava pařížská, dokonáno veliké dílo kultury světové. Od 12. listopadu osířely ty prostory veliké, nádherné, které po dobu skoro osmi měsíců byly jevištěm díla nevidané skvělosti a nevidaného ruchu vševševého.

Miliony pracovali na tomto díle a miliony se z něho těšily. Výstavu navštívilo více jak 50 milionů osob, aby prohlédly si předem vystavěné od 75,000 vystavovatelů. Na výstavě pracovalo asi půl milionu dělníků. Na některých velkolepých výstavních objektech, jako na pancéřovém pavillonu kreuzotské zbrojovky Schneidrové, pracovalo asi deset tisíc dělníkův.

Výstava pohltila ohromné peníze. Jen na úpravu výstavy věnovala Francie 150 milionův, cizí státy průměrně po pěti milionech, což činí asi 40 milionův. Připočteme-li poplatky concessioaně, vzroste náklad světové výstavy na 250 milionův. Cena vystavených předmětů může se pačtiti na miliardu.

Výstavní administrace složena byla ze 100 osob, cizozemské výstavní komisiáři zaměstnávaly asi 200 osob. Bilance výstavy nebude asi tak skvělá, jak se očekávalo. Válka jiho-africká i čínská působily nepříznivě na výstavu. Za to však výstava působila přiznivě na upravení poměru Francie k jiným státům, v tomto ohledu vykonalá skutečně své poslání míru. Evropský mír jest zajištěn více nežli kdy jindy. Celý vzdelaný svět nalezl zdroj velkolepých vědomostí a naučení ve světové výstavě. Obrovská encyklopedie lidské práce a vědění byla horlivě studována a též četní návštěvníci v neobyčejně hojném počtu zavítali na výstavu za účelem práce a studia. Bohužel naše česká práce na výstavě nebyla zastoupena tak, jak by toho zasluhovala. Byla skromně zastřešena do koutka a to ještě byl minimální zlomek toho, čím bychom se mohli vykázati.

Rakousko, díky zejména nedostatečné organizaci vládní, díky neschopnosti Exnerově, bylo vůbec zatlačeno do pozadí Německem, Anglií a Ruskem. U Německa nutno uznati velký pokrok v průmyslu i obchodu. Rusko skutečně imponovalo a jeho sibiřská výstava byla jednou z nejznamenitějších částí výstavy. Záposko skutečně čestí výstavu. Zaposko skutečně imponovalo a jeho sibiřská výstava byla jednou z nejznamenitějších částí výstavy. Záposko skutečně čestí výstavu.

Velký dojem učinila výstava Severní Ameriky, jež dokázala, jaké bohatství, jaké energické podnitavost za oceánem závodí s Evropou. A pro nás významný jest úspěch malých zemí. Finsko, to skromně, utlačované Finsko, mělo svůj zvláštní pavillon a podávalo zajímavý, utěšený obrázek činné horlivosti malé, národní

uvědomělé země. Též skadinávské země se vyznamenaly a závodily svou průmyslovou i kulturní zdatností s velkými státy. Páni Mařáci hledli okouzlení svět a Paříž svým pyšným furiantstvím a svým okázalým vystupováním. Zahýřili si po magnátsku, ale efekt nebude asi očekávaný. Bylo vidět mnoho povrchnosti a mnoho theatrálnosti a zejména mnoho cizích, od Slovanů vypůjčených elementů v jejich výstavě.

Váči výstava v roku 1889 byla letošní výstava, pře "Temps", namnoze v nevhodě. Roku 1889 někteří obilnění spisovatelé stali se nadšenými heroldy výstavy světové a oslavovali ji denně ve vzletných člancích novinářských. Opakovali denně, že výstava jest osmý div světa. Letos však se změnila posice těchto obilněních a vliv největších spisovatelů a žurnalistů - a bylo po nadšení. Politika to též částečně způsobila, nejen okolností, že se výstava přezhý. Nynější vláda francouzská je příliš neoblíbená a to též účinkovalo na výstavu. Car nepřelil. Kdyby v čele vlády nebyli dreyfusardi, snad by byl přišel, soudil lid francouzský a nedovedl se příliš rozehřáti pro výstavu.

Čtení novin.

V této zemi, kde časopisy jsou velmi laciné, měl by býti v každé domácnosti alespoň jeden časopis a všichni členové rodiny měli by ho pilně čísti. Mnohdy jediná rada v časopise takovém obsažená stojí za více nežli co obnáší předplatné. Pan John Vanyo z De Lancey, Pa., dočetl se v novinách o vzácném léku. Praví: Měl jsem bolesti v noze již přes deset roků a nemohl jsem se jich nikterak zbavit. Tu jsem zvěděl o Severově Oleji sv. Gotharda, i chtěl jsem ho zkusiti. Jen dvakrát jsem nohu důkladně namazal a bolesti na dobro zmizely." Severův Olej sv. Gotharda má neobyčejnou sílu na zahánění bolestí, revmatických i neuralgických, vymečtin, otoků, stuhlosti. Cena 50 centů. Zkuste ho. Jest na skladě ve všech lékárnách a obchodech s léky. Vyrábitel, W. F. Sever, v Cedar Rapids, Ia., opatřil obal každé láhve svým podpisem, který nesmí býti padělan. Severův Kalandář dostanete v každé lékárně zdarma.

Katarrh nemůže býti vyléčen místními aplikacemi, poněvadž tyto nemohou dosáhnouti do nitra. Katarrh jest krvavě neustavující neduh a k vyléčení jeho zapotřebí jest lék vnitřní. Hall's Katarrh Cure, účinný vnitřní, působí přímo na krev a slizniční blány. Hall's Katarrh Cure není lékem mastičkovým. Byl předepsán jedním z největších lékařů v této zemi po mnoho let, a jest dle pravidelně předepsován. Shledá se s nejlepšími léky, jež jsou známy spolu s nejlepšími prostředky krev čistícími a účinně působí na slizniční blány. Dokonalá kombinace dvou těchto přírodních, čistících, tak závažných výsledků v léčení katarrhu. Žalostě si o dovedení.

F. J. CHENEY & CO. MAJITEL, TOLLEDO, O. Ne prodává se nikde mimo 75c.

Hall's Family pilulky jsou nejlepší.

Nebraska Business and Shorthand College v budově Boydova divadla. Moderní škola. Úplně dokonatá. Schválena fideletí všech škol, předními obchodníky a soudními zpravodaji.

2,500 bankovního nábytku. Jest zhotoven z nizozemského ořechu, mexického mramoru a krásné kovové práce a předčí kterukoliv obchodní školu na západě.

3,300 nových pasicích strojů. Koupno letoš v zájmu žáků, tak že nyní jest to nejlepší vypravená škola pro ožen obor.

2,000 Smith Premier pasicích strojů. Deset jich nedávno umístěno v tomto oboru. Máme šest různých druhů strojů, tak že žáci mají příležitost naučiti se na všech.

Další poschodí zjednáno býti muselo, tak aby studentům různých oborů bylo výhodně býti mohlo. Dost místa pro nové žáky.

Ústav tento poskytuje všechny možné výhody pro mladý lid, který chce se obchodně vzdělat a který naučiti se chce těmospisu, strojípectví a správně angličtině.

Pište si o náš katalog. A. C. ONG, A. M., L. L. B., ředitel. Paklíček "On Time Yeast" má 10 kousků, kdežto ostatní mají jich pouze 7 a stojí stejně.

Užíváme té nejlepší korny, čamele a jiných látek rostlinných. Zdánož že mluví nepopíratelně. Mže být ještě pochyby o tom, jakéž kvalite pečuků mže býti poskytnuta? Mimo toho, naše kvasicové hotovery jsou zde v Omaze a jsou vždy čerstvé. Česté hospodyňky listě učetě peníze používáním "On Time Yeast". Zkuste je a svidíte. Píšte se po nich vašeho groceristy. On TIME YEAST CO., OMAHA, NEB.

Po celý rok. V každém období roku přikládá se nepopíratelně žaludku. Dyspepsia a nezáživnost, které vyléčimo tím nejlepší m lékem Dr. August König's Damburger Tropfen. Vých uvedené nemocí jsou jistě používáním tohoto velkého léčivého prostředku vyléčeny.

Učte se vydělat si živobytí! Schopnost toho záviat od velké míry na přípravě se. Není lepší přípravy pro mladky a dívky než praktické cvičení se v oboru obchodním a těmospisném. Chodte tam, kde dostane se vám vyučování jednotného, kdež obchodu učí se tak, jak se provádí a kde pomáhá se žákům k dobrým postavením a kde zaměstnávání jsou nejlepší učitelé a kde používá se té nejlepší metody. Obchodní těmospisecký, strojípisecký a pravidelný kurs. Škola denní i večerní. Přijďte neb píte si o cenách. Boyles' Commercial Shorthand College. 503 Bee budova, Omaha, Neb.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LÍNIE.

Společnost tuto udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvouřadovými loděmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburgu. Lodě odjíždějí ve čtvrtek a v sobotu.

Hambursko-Americká Línie jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Paroplavební Společnost a vlastní 203 lodí majících hřmou nosnost 541,083 tun; 95 z těchto jsou veliké námořní parníky zahrnující 24 dvouřadových parolodí, které ku pohodlí cestujících zvlášť zařízeny jsou. Takový počet parolodí nevládní žádná jiná společnost. Ohledně přepravy a cen obraťte se na

HAMBURG-AMERICAN LINE, 37 Broadway, gen. řád. společnosti New York, 159 Randolph Street, Chicago, Ill., neb jejich jednotelů.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloydů. Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut.

Table with 2 columns: Destination and Price. Rows include Bremen, New York, and other ports with corresponding fares.

HLAVNÍ ÚRADOVNA: OELRICHS & CO. 5 Broadway, New York. HLAVNÍ JEDNATELE PRO ZAPAD. H. Claussenius & Co. 80-82 Dearborn Street, Chicago, Ill.

FRANK E. BLISS, prodávav. JOH. BLISS, prod. ovci a gen. maj. F. O. BLISS, prodávav. dobytka. J. H. BLISS, prodávav. doh. vepř. Kterkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

JOSEPH BLISS, komisionář se živým dobytkem...

230 New Exchange Building, South Omaha, Nebraska. Všechná péče věnuje se všem zájmům k uspokojení. Přílož Vaše jest nutné žádání. Frant. Weimann, všeobecně v Orléas Os. snažící se řádně a svědomitě mže, s ochotou obstarati krajany v této česce.

Severovy Léky.

Advertisement for Sever's Remedies. Includes text: Severův ŽIVOTNÍ BALSÁM vždy vyléčí. Severův Regulator ženských nemocí. Severův BALSÁM Pro PLÍČE vyléčí Kašel, Chřipku, Nastuzení, Chrapot, Zánět průdušek. Severův Krvečistitel. Severova Mast' pro látra. Severova Masť pro děti. Severova Masť pro děti. Severova Masť pro děti.

W.F. SEVERA CEDAR RAPIDS, IOWA.